

Pe scurt.

Unde poți să plătești taxa de rezervare a locului de parcare

Taxa de rezervare a locului de parcare în municipiul Constanța poate fi plătită, începând de luni, 13 martie, la ghișeul Serviciului Public de Impozite și Taxe Constanța din strada Ecaterina Varga nr. 25 - 27. Măsura vine ca urmare a mutării Serviciului Gestionare Servicii Publice, care se ocupă de atribuirea locurilor de parcare, de la City Park Mall la sediul Primăriei din strada Ecaterina Varga. Programul de lucru cu publicul va fi asigurat luni, marți, miercuri și vineri, între orele 08.00 și 16.00. Joi, ghișeul SPIT funcționează între orele 8.00 și 18.30. „Amintim constanțenilor că termenul scadent pentru achitarea taxei este 31 martie 2017, iar după această dată se calculează majorări de întârziere în cuantum de 1%, pentru fiecare lună sau fracție de lună, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadență”, precizează reprezentanții SPIT.

A scăzut drastic încrederea în Justiție!

O cercetare sociologică arată realitatea evenimentelor petrecute în ultima perioadă în România. Potrivit stiripesurse.ro, încrederea în Justiție a scăzut drastic pe fondul scandalurilor care au izbucnit în ultimii ani în zona DNA și al deciziilor instanțelor care achită pe bandă rulantă sau resping rechizitori slab întocmite către parchete. În scădere se află și administrația publică. Potrivit datelor cercetării CIADO România, încrederea cetățenilor români în Justiție a scăzut cu 11%, de la 48%, cât era în 2015, la 37% în prezent. Dintre cei intervievați, 23% au declarat că nu știu sau nu au o părere. În cadrul studiului, 70% dintre respondenții români au spus că au încredere în Armată, în creștere cu 5 procente față de 2015. La nivel național, aproximativ 46% dintre cetățeni au încredere în Poliție, în creștere cu 3% față de valorile înregistrate în 2015. Cât privește Guvernul, 21% dintre cei chestionați au arătat că au încredere în această instituție, în scădere cu cinci procente față de ultima cercetare. În cazul Administrației publice locale, procentul de încredere este de 23%, în scădere cu trei procente, mai arată sursa citată. Studiul a fost organizat în perioada 20 februarie - 3 martie 2017, pe un eșantion de 1.500 de persoane cu vârste cuprinse între 18 și 60 ani.

Analiză

Care e Guvernul cu cei mai mulți condamnați

PSD este catalogat de facto ca fiind vinovat pentru tot ceea ce este rău în România. Din cauza PSD se spune că nu avem autostrăzi, servicii medicale decente, un nivel de trai mai ridicat ș.a.m.d. Asta-i ideea care s-a acreditat de mai multă vreme în România. Statistica arată însă că lucrurile nu stau chiar așa. O analiză făcută de jurnaliștii de la romaniacurata.ro arată că primul loc al penalilor pe guverne nu e deținut de PSD, ci de Executivul Tăriceanu I, compus din acei iubitori ai statului de drept, PDL și PNL, conduși „magistral” de la Cotroceni de întâiul deontolog al țării - Traian Băsescu. Sursa arată că, deși în accepțiunea multora, Cabinetul Năstase ar fi cel mai corupt Executiv de după Revoluție, ei bine, dacă judecăm după numărul miniștrilor anchețați, trimiși în judecată și condamnați, răspunsul corect este Guvernul Tăriceanu I, cel al Alianței „Dreptate și Adevăr”. „Dacă Guvernul Năstase a produs doi condamnați definitiv, Adrian Năstase și fostul ministru al Transporturilor Miron Mitrea, Guvernul Tăriceanu I se poate mândri cu patru miniștri condamnați definitiv: George Copos, Codruț Șereș, Zsolt Nagy și Sorin Frunzaverde. De asemenea, dacă Guvernul Năstase a produs, după ani, doi actuali inculpați judecați pentru corupție - e vorba de doi apropiați ai fostului premier, Victor Ponta și Gabriel Oprea -, Guvernul Tăriceanu I a produs șase: chiar Tăriceanu e acum judecat pentru infracțiuni conexe corupției, alături de Vasile Blaga, Adriean Videanu, Cristian David, Bogdan Olteanu și Dan Motreanu. În schimb, dacă Guvernul Năstase are acum opt foști membri ai săi în stare de anchetă penală: Dan Ioan Popescu, Mihai Tănăsescu, Ecaterina Andronescu, Șerban Mihăilescu, Alexandru Athanasie, Dan Nica, Adrian Țicău și Ilie Sârbu, Guvernul Tăriceanu I are doar patru: Gheorghe Poștea, Sebastian Vlădescu, Varujan Vosganian și Laszlo Borbely, ultimii doi nefiind anchețați pentru că Parlamentul i-a protejat”, arată romaniacurata.ro. Sursa citată spune că lucrurile nu au stat mai bine nici cu Guvernul Tăriceanu II, fără pedesiții lui Traian Băsescu. „A produs trei condamnați definitiv: Decebal Traian Remeș, Tudor Chiuariu și Zsolt Nagy, patru actuali inculpați judecați pentru corupție: Tăriceanu, David, Orban și Adomniței și trei potențial anchețați, dacă îi numărăm și pe Vosganian, Borbely și Ovidiu Silaghi, chiar dacă au fost protejați de Parlament. În ce privește Guvernul



PDL Boc II, care a tăiat salariile, și „cel mai cinstit Guvern” - Ponta, analiza comparativă arată astfel: Executivul Boc II a produs deja un condamnat definitiv, pe ministrul Comunicațiilor Gabriel Sandu, cinci miniștri judecați acum pentru corupție - Udrea, Blaga, Videanu, Oprea și Ariton - și patru anchețați penal - Funeriu, Vreme, Vlădescu și Borbely. În schimb, Guvernele USL Ponta I și II - Cabinetul Ponta au produs trei condamnați definitiv: Dragnea, Dobrițoiu și Fenechiu, cinci miniștri judecați acum pentru corupție: Ponta, Șova, Oprea, David și Niță și șapte miniștri anchețați penal, dacă îi numărăm lângă Dan Nica și Ecaterina Andronescu și pe Silaghi, Chițoiu, Corlățeșan, Vosganian și Victor Paul Dobre, care nu au putut fi cercetați penal întrucât Parlamentul nu și-a dat avizul”, au punctat jurnaliștii. Guvernul Boc I de „Uniune națională” din 2009 PDL - PSD a fost, de asemenea, foarte penal. „Palmaresul lui este următorul: trei miniștri condamnați definitiv: Dragnea, Ridzi și Gabriel Sandu; șase actuali inculpați judecați: Udrea, Blaga, Videanu, Ponta, Oprea și Niță, deci trei de la PDL, trei de la PSD; patru actuali anchețați penal: Poștea, Andronescu, Nica și Ilie Sârbu. Nici Guvernul de numai o lună și jumătate al lui Mihai-Răzvan Ungureanu nu a fost prea curat. A produs un condamnat definitiv, pe Stelian Fuiș de la Agricultură, și unul condamnat în primă instanță, pe Gabriel Berca de la Interne”, mai arată sursa citată.

■ CLASA POLITICĂ, REPENTĂ

■ Punând cap la cap datele prezentate de jurnaliștii de la romaniacurata.ro, putem

spune că nu doar PSD este vinovat pentru corupția din România și pentru că lucrurile merg prost, ci întreaga clasă politică. Dacă este să întrebăm care a fost cel mai corupt guvern, răspunsul nu este dificil, câtă vreme cele mai mari convulsii din țară, pe fondul celei mai mari căderi economice din România (când leul s-a depreciat drastic în fața dolarului), le-am avut în vremea guvernării CDR, din care au făcut parte PNL, PD și PNȚCD. De asemenea, nu este foarte greu de amintit faptul că în vremea Guvernului Boc, în 2010, s-au luat cele mai proaste măsuri economice. Și în acest caz amintim doar una singură: majorarea TVA de la 19 la 24%.

■ CINE A CONDUS ȚARA TIMP DE

27 DE ANI ■ A învinui un singur partid pentru dezastrul în care se găsește țara e cam mult. Hai să reamintim cine a condus țara: FSN/PDSR '90 - '96. CDR (PD + PNȚCD + PNL + diverse) '96 - 2000. PSD 2000 - 2004. ADA (PD + PNL) 2004 - 2006. PNL 2006 - 2008. PSD+PDL 2008 - 2009. PDL 2009 - 2012. USL (PSD+PNL) 2012 - 2014. PSD 2014 - 2015. Cioloș/Iohannis 2015 - 2016. Matematic, PSD a condus singur în diverse forme 11 ani. PSD a condus alături de tabere din actualul PNL alți trei ani. Facțiunile din actualul PNL (PD/PDL și fostul PNL) au fost vioara 1 la guvernare (împreună sau separat) 11 ani. Sau au condus alături de PSD timp de trei ani. Practic, 11 ani au condus unii, 11 ani au condus alții și 3 ani au condus prin înhăitare. Restul de un an e sub Cioloș - Iohannis, care practic se poate pune tot sub sigla PNL.

A uitat de promisiuni

Cioloș își face partid

În urmă cu un an, ademenit insistent de PNL, care nu reușea să vină cu o propunere de premier, Dacian Cioloș aproape că a jurat că nu se va înscrie în niciun partid, pentru că a promis acest lucru și dorea să aibă credibilitatea unui premier independent până la finalul mandatului. După ce PSD și ALDE l-au lăsat fără job, Cioloș a spus că se gândește foarte serios ca pe termen scurt - un an, doi, trei - să fie de folos în politică. El a dat și trei variante de lucru: prima este de a sta în afara partidelor, a doua - de a intra într-un partid, variantă despre care a spus că o privește cu teamă, dar nu o exclude, și a treia - de a înființa un nou partid. Dacian Cioloș a reluat, joi, subiectul implicării sale în politică. În cadrul unui interviu la RFI, Dacian Cioloș a

declarat că organizația neguvernamentală pe care o va lansa alături de membri ai Guvernului pe care l-a condus ia în calcul „foarte serios inclusiv un proiect politic nou, o mișcare politică sau un partid politic”. „E o organizație neguvernamentală cu obiective politice, în măsura în care politică înseamnă să fi preocupat de viața cetății, de ceea ce se întâmplă în societate. Aș vrea să continuăm să lucrăm pe anumite proiecte pe care le-am început cât am fost la guvernare și care nouă ni se par importante”, a declarat Cioloș. El a adăugat că echipa sa va veni cu propuneri care să poată fi susținute de partide care sunt în Parlament. „Amintesc că această platformă a fost susținută de Partidul Național Liberal, de Uniunea Salvați România, care sunt în

Parlament, cu care ne dorim și în perioada următoare o colaborare deschisă și onestă. Deci, vom coagula competență pe anumite domenii, pentru a veni atât cu propuneri care pot face obiectul unor propuneri legislative în Parlament, prin intermediul partidelor membre în Parlament, dar și cu propuneri de proiecte care pot fi implementate în colaborare directă cu mediul de afaceri, cu alte organizații neguvernamentale care lucrează pe anumite domenii și care au nevoie de această expertiză, pentru a putea implementa proiecte”, a spus Dacian Cioloș.

■ ȘI TOTUȘI, PNL NU E DAT UITĂRII ■

În cadrul interviului, Dacian Cioloș a afirmat că îl interesează o colaborare strânsă cu PNL, cu toate că mulți liberali i-au transmis fostului

premier să își vadă de drum, pentru el este una dintre cauzele pentru care PNL a pierdut alegerile parlamentare din decembrie 2016. „Dacă, la un moment dat, va fi o decizie în acest sens, o s-o anunț. Deocamdată, nu am nimic conturat sau decis nici cu PNL, nici cu USR. Reitez, luăm în calcul foarte serios inclusiv un proiect politic nou, o mișcare politică sau un partid politic. Indiferent de opțiunea pe care o vom avea, obiectivul nostru este să putem contribui la un proiect politic credibil sau o alternativă politică credibilă pentru viitoarele alegeri”, a mai spus Cioloș.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro